

Premetena križarka.

Nemška pomožna križarka „Prino Eitel Friedrich“ se je pripeljala v new-yorsko luko in izkrcala posadke dveh angleških parnikov, ene francoske ladje in ene ameriške jadralnice, katere je na morju potopila. Orižarka ostane dalje časa v luki, ker je treba opraviti več popravil. Rešene posadke potopljenih ladij pripovedujejo zanimive stvari, kako je znala nemška križarka premotiti sovražnike in jim uči. Tako poroča nek Anglež sledeče: Večkrat je prišla nemška križarka na svojih voznjah v zelo težavne položaje. Le kapitanova premetenost je premagala srečno vse ovire. Pred nekaterimi tedni se je nemška pomožna križarka „Prino Eitel Friedrich“ ko jo je zasledovala neka križarka, rešila s tem, da je bila na eni strani črno, na drugi pa belo pobarvana. „Prino Eitel Friedrich“ je bil zavozil v gosto meglo, tako, da ga je zasledovalec izgubil iz oči. Kmalu nato je zasledovalec naštel na belo ladjo ter vprašal, ali niso videli mimo voziti črne ladje. Kapitan bele ladje je odgovoril, da je 18 milj proti zapadu vozila mimo neke črne ladje. Nato je križarka s polnim parom odplula po napačni sledi. „Prino Eitel Friedrich“ pa je bil rešen.

126 angleških trgovskih ladij uničenih.

„Frankfurter Zeitung“ poroča, da je od začetka vojne do 1. marca uničenih 126 angleških trgovskih ladij, ki so skupno obsegale 437.879 ton. 57 teh ladij je žrtev nemških bojnih ladij, 16 so jih potopili podmorski čolni, 11 pa pomožna križarka, 9 jih je zadelo na mine, 1 se je pa razbila. Pri ostalih ni navedeno, na kak način so bile uničene.

Nemška križarka „Dresden“ se potopila.

Berolin, 16. marca.

Angleška admiral teta javlja, da so trčile angleške križarke „Kent“, „Glasgow“ in „Orama“ v Tihem morju pri otoku Juan Fernandez na majhno nemško križarko „Dresden“. Po kratkem boju se je vrela na križarki „Dresden“ zaloga smodnika in križarka se je vsled eksplozije (razstrelbe) potopila. Moštvo potopljene križarke so baje rešile angleške križarke.

Kakor smo svoj čas poročali, se je vršila med angleškimi in nemškimi vojnimi brodovjem pri Falklandskih otokih pomorska bitka, v kateri sta se potopili dve nemški križarki. „Dresden“ se je pa takrat presrečilo uteči. Otok Juan Fernandez se nahaja v Tihem morju in spada pod državo Čile.

Svedinje se uče streljati.

Ze pred vojno se je na Švedskem širila misel, da bi se ženske učile streljati. Švedska je po deželi redko naseljena in marsikatera poštna odpraviteljica in učiteljica kje na samotni je že doslej bila prisiljena naučiti se ravnati s strelnim orožjem, da bi se v slučaju potrebe vedela braniti. Tudi soproge posestnikov, najemnikov zemljišč, logarjev in pastorjev znajo skoraj vse rabiti revolver. Saj samotni domovi niso le izpostavljeni roparskim napadom, marveč se mnogokrat klatijo krog njih tudi volkovi, in kadar treba s sanmi na dolgo pot čez pogorja, je pač nujno potrebno, da zna tudi ženska z mirno roko pritisniti na petelina. Zato tedaj so v Stockholmu že pred vojno mislili osnovati žensko strelsko društvo, ki naj bi potem svojo organizacijo razširilo po celi deželi. A prišla je evropska vojna in stvar je dozdej počivala. Sedaj je pa švedska vlada iz ozirov na skrajno brambo domovine se sama zavzela za to, da se švedsko žensstvo nauči streljati. V to svrhu je vlada stockholmskemu ženskemu strelskemu društvu dala na razpolago potrebne prostore v neki artilerijski vojašnici ter razvne tega puške in strelivo ter strelišče. 1.000 žena in deklet iz vseh stanov se že uči streljati in stvar se širi že tudi na deželo.

Rumunija zahteva od Rusije Besarabijo.

Bukarešta, 14. marca.

Odkar se je Rusija izjavila, da hoče gospodovati nad Carigradom in Dardanalami in odkar obstajajo angleško-francoske vojne ladje dardanelske utrdbe, se je prej prijateljsko razmerje med Rumunijo in Rusijo precej spremenilo. Ost rumunskega časopisja je sedaj naperjena tudi proti Rusiji, kar je razvidno tudi iz prve številke dn. 14. marca na novo ustanovljenega rumunskega lista „Moldava“, ki je glasilo bivšega ministrskega predsednika Carpa. Omenjeni list piše: Javno mnenje Rumunije bo moralo priti do prepričanja, da se more doseči zedinjenje rumunske narodnosti le tedaj, če se začne z Besarabijo (ruska pokrajina ob Črnem morju s pretežno rumunskim prebivalstvom), katero hoče Rusija popolnoma porušiti. Zločin bi bil, če bi se ne mislilo na Rumunce ostanke reke Prut le vsled tega, ker ne pride o njih nobenega glasu v Rumunijo. Dolžnost vsakega pravega Rumunca je, da se reši te pokrajine sramotnega ruskega tlačanstva. Mi bomo, tako končuje list, storili svojo dolžnost, naj pride, karkoli hoče.

Grčija in Carigrad.

Grško ljudstvo je mirno sprejelo vest, da je Venizelos odstopil. Nihče na Grškem ne mara vojske, posebno pa take ne, v kateri bi morala Grčija delati tlako, koristi pa bi imeli drugi. Sedanja vlada razglašča v svojih listih, da Venizelos ni dobil nobenega točnega zagotovila glede Carigrada in Dardanel, — ampak tolažilo se ga je le na splošno, da Rusija, Anglija in Francija pri sklepanju miru ne bodo pozabile na Grško. Taka obljuba pa je vendar nekoliko poceni in za to grški kralj ni hotel tirti svoje armade že drugič v boj.

Boji za Carigrad.

Zadnji čas ni poročil, da bi obstreljevalo francosko-angleško brodovje Dardanele. Dokler ne bode vojaštva na suhem, ki bo postopalo vspretno z ladjami, je pomorski boj preveč drag, nevaren in zelo malo uspešen. Po zanesljivih podatkih je bilo med obstreljevanjem Dardanel sedem velikih bojnih ladij angleško-francoskega brodovja resno poškodovanih.

Po poročilu rimske „Tribune“ ima baje Francija že pripravljenih 110.000 mož, Anglija 40.000 mož, Rusija 200.000 mož za odločilen sunek proti Dardanalami in proti Carigradu na suhem. Te številke se zde na vseh straneh nekoliko previsoke. Ne glede na to pa bi svarili pred tem, da bi se to vest podcenjevalo. Priporočati bi bilo, da bi se računalo s tem, da bo trojni sporazum storil, kar mu je mogoče, da le spravi Turčijo v težko stisko. Seveda se lahko zanašamo tudi na to, da bo tudi Turčija storila vse, kar je v človeških močeh, da prepreči te nakane svojih smrtnih sovražnikov.

Kako dolgo se bo vojska.

Kodanj, 14. marca.

Listu „National Tidende“ se poroča iz Petrograda: Japonski general Oba, katerega je poslala Japonska kot zastopnika japonske armade v glavni ruski vojni stan, se je izjavil v Petrogradu, da je dobil po petmesečnem bivanju na Poljskem in v Galiciji utis, da bo vojska trajala k večjemu šest mesecev. Pomladanska vojna podvzeta bodo odločilna.

Japonska proti Kitajski

Razmerje med Japonsko in Kitajsko postaja dan za dnevom bolj napeto. Kitajski predsednik Juansikaj je baje izjavil, da je pričakovati, da bo prišlo med obema državama do ostrih sporov, ker bo Kitajška na predrzne japonske zahteve odgovorila odklonilno. Japonci bi radi, da bi postala Kitajška popolna tlačavnica Japonske, v gospodarskem, vojaškem in političnem oziru. Nekatera poročila pravijo, da se bo spor gotovo do 30. marca odločil. Japonci so vpoklicali zopet 4 nove letnike rezervnikov. Iz Tokija se poroča, da so Japonci že vkrcali 27.000 mož, katere bodo skušali izkrcati na kitajski zemlji. Tudi Kitajška zbira v obrežnih ozemljih močne vojaške čete. Severna Amerika se pripravlja in oborožuje.

Avstrija pri Vatikanu radi ruskih nasilstev.

Rim, 16. marca.

Avstro-ogrski poslanik je pri Vatikanu vložil ugovor proti ruskim nasilstvom v Galiciji, kjer so 4 škofi zaprti in so bili prebivalci nekaterih vasi prisiljeni, da so prestopili k pravoslavju.

Razne novice.

* Današnja številka „Slovenskega Gospodarja“ se je tiskala v 21.500 izvodih. Zmagovita armada naših čitateljev naj navduši vsakega Slovenca in Slovence, ki se nima naročenega „Slov. Gospodarja“, da stopi v krog naših naročnikov. „Slov. Gospodar“ stane za četrt leta 1 K, za pol leta 2 K in za celo leto 4 K. Naslov: Upravištvo „Slov. Gospodarja“, Maribor. — Stare naročnike, ki dolgujejo naročnino, prosimo, da isto kmalu poravnajo.

* Duhovniške spremembe. C. g. Pavel Živortnik, kaplan pri St. Ilju v Slov. goricah, je prestavljen v St. Lenart v Slov. goricah; za kaplana v St. Ilju v Slov. goricah pride č. g. Vid Pavlič, kaplan pri Sv. Emi.

* Iz šolske službe. Stalni učitelj Ferdo Šentjura v Sromljah je imenovan za stalnega učitelja na deški ljudski šoli Celje-okolica; za učiteljico ročnih del na štirirazredni ljudski šoli v Narapljah je imenovana Hedviga Gabere, rojena Lešnik; v stalni pokoj sta stopila nadučitelj v Mozirju Franc Praprotnik in učitelj Franc Ferline v Smariju pri Jelšah; iz službe sta odpuščena nadučitelj v St. Lenartu pri Veliki Nedelji Franc Megla in učitelj-voditelj na okoliški šo-

li v Ptujju Franc Vabič; za nadučitelja v Grizah je imenovan Ludovik Cernej, dosedaj stalni učitelj in šolski voditelj istotam. Deželni šolski svet je izrekel nadučitelju v Mozirju Francu Praprotniku ob priliki njegove stalne upokojitve za njegovo dolgoletno zaslužno delovanje na šolskem polju zahvalno priznanje. — V stalni pokoj je stopila stalna učiteljica na Planini Leopoldina Rauter.

* Zadrúžna Zveza v Ljubljani je imela dne 10. marca svoj občni zbor. Stajersko je zastopal predsednik štajerskega pododbora g. dr. Hohnjec. Zadrúžna Zveza ima včlanjenih 591 zadrug, od teh je na Stajerskem 119. Promet zveznih zadrug v letu 1914 je znašal K 79.544.415. Za predsednika Zadrúžne Zveze je bil zopet izvoljen dr. I. Krek. Stajersko zastopa v načelstvu dr. Josip Hohnjec, v odboru pa dr. Korosec. Iz poročil smo posneli, da naša zadrúžna gospodarska organizacija kljub kritičnim časom izbornu deluje.

* Deželni glavariji v Gorici. V soboto dne 13. t. m. so se sešli v Gorici ob laški meji deželni glavariji nekaterih dežel v skupno posvetovanje. Zbrali so se v goriški deželni hiši s sedeži deželni glavariji: Faidutti (Gorica), grof Attems (Stajerska), dr. Susteršič (Kranjska), Razzi (Istra), baron Aichelburg-Labia (Koroška), Bhomburg (Predarška); po namestnikih so bili zastopani, ker so bili osebno zadržani, deželni glavariji Dalmacije, Tirolske in tržaški župan. Glavna točka posvetovanja je bila preskrba z živili. Vsi udeleženci brez izjeme so poudarjali, da od vlade določena porabna količina moke in žita na kmetih niti od daleka ne zadostuje. Obžalovaje se je dognalo, da je osrednja vlada postopala v tej zadevi, ne da bi se zmenila za samoupravne oblasti (deželne odbore, županstva) in gospodarske organizacije, ki vendar najbolje poznajo krajevne razmere. Vse vojaške bolnišnice in okrevališča bi naj oskrbovala vojna uprava, ki lahko na Ogrskem rekvirira živila, kolikor jih potrebuje. Tako je ptujsko poljsko obdelavo zavzela široko mesto v posvetovanjih. Delavne moči, delovna živina, gnojila, semena itd., o vsem tem se je temeljito govorilo. Vlada se bo zaprosila, da pri prebiranju črnovojn. kov iz leta 1873 do 1876 jemlje dalekosežne ozire na poljedelske črnovojnike. Vprežna živina se mora kmetom pustiti, da lahko obdelajo polje, zato se naj okrajnim glavarstvom naroči, da varujejo pri rekviriranju živine nujne poljedelske potrebe. Izvolila se je deputacija treh deželnih glavarjev (grof Attems, dr. Susteršič in dr. Faidutti), ki imajo nalogo, se osebno pri osrednji vladi zastopati stališče goriškega sestanka.

* Žetveni komisariji. C. kr. namestništvo je zopet kakor lani upostavilo žetvene komisarije, ki bi naj nadzirali poljedelsko delo in žetve. Imenovani so: potovačni učitelj Franc Gorican za okraj Celje, Smarje, Laško in Konjice; živinorejski nadzornik Martin Jelovšek za Slov. Gradec, Gornji Grad in Vranksko; vinogradniški nadzornik Franc Matiašič za Ptuj in Brežice; kletarski nadzornik Rihard Petrovan za Maribor in St. Lenart. Za okraje Ljutomer in Gornja Radgona še žetveni komisar dosedaj ni določen.

* Modra galica. Kranjska kmetijska družba naznanja v „Kmetovalcu“, da se menda dobi modro galico.

* Štetje živine. Da se zamore natančno dognati koliko živine je na Stajerskem in kako je treba v bodoče urediti uporabo mesa v deželi, je c. k. namestništvo odredilo štetje govede, telec, svinj, ovac, konj, kokoši in kuncov. Štetje se bo vršilo v bližnjih dneh in ga bodo vršili občinski uradi. Posestniki se prosijo, da grede županom in drugim možem, ki bodo od občine pooblašeni za štetje živine, na roko, da se delo olajša. Najbolje je, da se pri vsaki hiši napiše pol papirja, koliko živine in kakšne vrste poseduje dotični posestnik.

* Uporaba moke in žita. Iz kroga poslancev Slovenske Kmečke Zveze, ki so posredovali zaradi uporabe žita in moke na Dunaju, izvemo: Osrednja vlada se pretekli teden ni imela pregleda čez zalogo žita in moke v avstrijski državni polovici, ker so namestništva še komaj dne 15. marca izgotovila popise in sestavila popisne podatke. Le toliko se je zagotovo izvedelo, da se bo za prebivalstvo, ki živi od mesa, odločila manjša svota, kakor za prebivalstvo, ki se prehranja večinoma z moko. Vrhutega bodo dobile politične oblasti pravico, dovoljevali za okraje, kjer to zahtevajo razmere, za uporabo še večje količine žita in moke, kakor bo določeno v odredbi. Tudi odredba, ki sedaj izide, bo le začasna in se namerava še le v poznejšem času izdati stalna odredba. Zelo važno je, da bo v drugi odredbi kaznovana prava odivzeta sodiščem, tar prepuščena samo političnim oblastim. Turšice bo, kakor upajo merodajni krogi, dovolj dobiti iz Ogrske. Priprave za dobavo so vse gotove. Na oromo naših poslancev, zakaj se je dala dobava turšice dunajskemu veletrgovcu in večkratnemu milijonarju Fricu Mendelu in ne gospodarskim zadrugam, je zatrdil poljedelski ministar, da Mendel ni žil in da gospodarskim osrednjim organizacijam ni mogel dobave izročiti, ker nima za to ne osebne priprave. Iz Ogrskega dobljeno turšico bo Fric Mendel dal v posebnih sušilnicah sušiti, zmelati in moka se bo po določeni ceni porazdelila po

Avstriji. Naši poslanci so opozorili poljedelskega ministra, da se pri porazdelitvi ne gleda samo na mesta, ampak tudi na one poljedelske kraje, kjer pramaajkuje moke in žita.

Izdelovanje kruha pri zasebnih gospodinjstvih. Trgovsko ministristvo je dne 30. januarja t. l. prepovedalo, da se za izdelavo kruha ne sme uporabljati samo čista pšenična ali ržena moka, ampak se mora isti pridjati ječmenova, koruzna, ovsena in riževa moka ali krompirjevo testo. Pšenične ali ržene moke se sme vzeti le samo polovica. Če se n. pr. vzame 10 kg moke za eno peko, se sme vzeti samo 5 kg čiste pšenične ali ržene moke. Ostalo mora biti mešana z ječmenovo, koruzno ali kako drugo moko. Sladkorja se sme pridjati k 10 kg moke samo 1/2 kg. Te odredbe ne veljajo samo za peke-obrtnike, ampak tudi za domača gospodinjstva. Gospodinjje se naj po nem uradnem navodlu ravnavajo, da ne bodo imele pozneje kakih neprilic. Vladna odredba namreč pravi, da imajo oblasti (samo oblast!) pravico, nadzirati tudi peko kruha v domačih gospodinjstvih. Izdelava kruha iz čiste koruzne, ječmenove ali ovsene moke je seveda dovoljena.

Ne toliko ovsal! Kmet iz mariborske okolice nam piše: Mnogi posestniki hočejo letos večino svojih njiv obsejati z ovсом, ker pravijo, da nimajo dovolj delavskih moči za okopavanje koruze, krompirja itd. Opozorjamo kmečko ljudstvo, da je v prvi vrsti skrbeti za to, da dobimo za drugo leto čim več hrane za ljudi, ovs pa je skoro izključna krma za živino. Sejajmo letos torej le toliko ovsja, kolikor ga je ravno neobhodno potrebno za gospodarstvo, druge dele njiv pa obsejajmo že z jarim žitom, krompirjem, koruzo itd.

Deteljšča so prosta. V zadnji številki „Slov. Gospodarja“ smo v članku „Odredba za poljedelsko delo“ razložili vladno odredbo, da mora posestnik svoje neobdelane njive najpozneje do 15. aprila obdelati, sicer ima občina ali politična oblast pravico, da iste kose njiv da sama obdelati, ali pa jih enostavno izroči komu drugemu v obdelavo in posetev. Poljedelski minister je sedaj odredil, da ta odločba ne zadeva deteljšča. Zemljišča, ki so obsejana z deteljo, se ne morejo prisilnim potom dati komu drugemu v obdelavo in posetev.

Paša v državnih gozdih. Uradno se poroča: Prepoved o pitanju živine z žitom odteguje znaten del živil pitanju živine; ker se je omejilo klanje mlade živine in telet, se mora poskrbeti, da se razširi paša. Poljedelsko ministristvo je zato naročilo vsem gozdarskim ravnateljstvom, kakor tudi ravnateljstvu grškega pravoslavnega verskega zaklada, naj se le a 1915 dovoli paša na vseh primernih pašniških gozdov, ki so last države ali gozdnih zakladov, v kolikor bi paša bistveno ne škodovala gozdarstvu.

Solski otroci naj pomagajo pri delu na polju. Naučno ministristvo je izdalo na deželne solske svete odlok, v katerem priporoča, da bi se solska mladež prilegnila h kmetijskemu delu in sicer za dobo, dokler bo trajala vojna. Ministristvo je ukazalo deželnim solskim svetom, naj se želje kmečkoga prebivalstva pravčasno upoštevajo in kolikor mogoče izpolnijo. Kjer razmere zahtevajo, se solska mladež lahko popolnoma porabi za kmetijstvo, posebno pri spomladanskem poljskem delu, da se tako s pravočasno posetvijo zagotovi prehrana ljudstva. Okrajnim solskim oblastvom je ministristvo po dež. sol. svetih naročilo, naj se dragovoljno ozirajo na vse prošnje, zlasti na prošnje žetenih komisij, oproste solskega pouka šolarji in šolarice, ki se porabljajo pri kmetijskem delu, če so dotične prošnje utemeljene, in uporabo šoloobveznih otrok za kmetijsko delo smatrajo pri solskih zamudah za opravčilo. Ministristvo je pooblastilo deželne solske svete, da smejo na posameznih solah na deželi, v katere hodijo večinoma otroci kmečkih starišev, za vojni čas, kolikor je potrebno, omejit pouk in pa tudi, zlasti če zaprosijo žetvene komisije, ukazati, da se pred časom sklene solsko leto. Posamezne šolarje in šolarice bodo okrajna solska občastva oproščevala od obiska šole zaradi njih porabe za kmetijsko delo. Glede omejitve pouka na solah solskega okraja za vojni čas (n. pr. da se oproste šole starejši dečki ali starejše deklice, ki so že dosegli gotovo starost, n. pr. 10 let) ali glede predčasne solskega sklepa pa morajo posamezni krajni solski sveti ali občine vložiti posebne prošnje na okrajne solske svete. — Priporočamo našim krajnim solskim svetom in županstvom, da vlagajo sedaj take prošnje in v istih navedejo, kako se naj pouk omeji, ali kedar se naj solsko leto sklene. Prošnje je treba primerno utemeljiti.

Naznanilo zaloge kož in usnja. Dne 5. marca je izšel ministristvi ukaz, po katerem se mora po 16. marecu 1915 vsakih 14 dni politični oblasti (okrajnim glavarstvom) naznaniti zaloge kož in usnja. Dolžnost naznanila odpade, ako v zalogi ni več kakor 10 neustrojenih kož, 25 neustrojenih kožic, usnja in podoba. tov do 100 kg, urbasa in drugega usnja 50 kg in čreslovine vsake vrste 100 kg.

Tržne cene v Gradcu. Debeli volii 149 do 150 K, srednje debeli 130 do 136 K, suhi 190 do 128 K; debele krave 116 do 136 K, srednje debele 96 do 114 K, suhe 74 do 94 K; bikii 124 do 144 K, mlada živina 120 do 146 K; teleta 180 do 200 K, izjemoma 207 K do 210 K; mlade svinje 236 do 240 K, debele svinje 240 do 250 K, srednje debele 238 do 240 K, mesne svinje 230 do 234 K; ovce 120 do 130 K. (Pri goveih živini veljavno cene za 100 kg žive teže, pri teleh, svinih in ovcah za 100 kg mrtve teže.) Seno 100 kg: sladko

9.50 do 10.50 K, kiso 8.50 do 9.50 K, slama 8 do 9 K; pšenica 41.00, rž 33.50 ječmen 30.80, koruza 23.50, proso 27 K, oves 27.30 K, ajda 70 K, izoi 68 do 85 K, grašica 11.20 do 11.40 K, leča 16.20 K, proso in pšeno 60 do 80 K, pšenični zdrob 80 K, koruzni zdrob 56 do 60 K, ajdova moka 80 do 108 K, koruzna moka 48 do 58 K, ržena moka 56 K, pšenična moka štev. 0 70 do 86 K, štev. 4 68 do 76 K, štev. 6 (črna) 56 do 60 K (100 kg). Jajce komad 10 do 14 v, krompir 14 do 18 v 1 kg, miko 28 do 30 v 1 liter. — Cene goveji živini se na vseh sejmih zelo dvigajo.

G. Januš Golec je z bojišča 5. marca poslal g. prof. dr. Hohncju tole dopisnico: „Poslal sem skozi naš kader v Ljubljani na Vas nekaj za podlisk v naše liste. Objavite, kjer Vam drago! Pisal sem v streiskem jarku, kjer že bivam 8 dni pri groznem snegu, mrazu in vetru, ki piha do kosti. Druga zima je hujša od prve, ker je padlo več snega in so bili silni zameti. A hvala Bogu smo si izkopali prav dobre postojanke; jesti in pit dovolj, tudi humorja in kramljanja nam ne manjka. Sreča, da nimajo Rusi nam vs a v s male artilerije in nas le prav malo obstreljujejo. Tako lepih postojank že dolgo nismo imeli kot so sedanje. Z Rusi si lahko voščimo „Dobro jutro“ in „Lahko noč“, tako blizu smo. Moj polk se je parkrat prav hrabro držal in dosegel lepe uspehe. Marko Krajač je prišel k 87. pešpolku in se drži daleč zadaj. Študij vašega sveta a opa ojažo ovas uiašio u ču. Boje pozdrave vsem! Januš.“

Odlikovanci 47. pešpolka. Srebrno kolajno za hrabrost II. razreda so dobili: četovodja Jožef Kokol in Franc Pavčnik, korborali: Franc Cokelj, Rudolf Gračner, Jožef Malgai in Alojzij Semenič, frajtarji: Martin Hrašovec, Mihael Kosine, Martin Kuder, Fr. Rojko, Jakob Speglič, Jožef Srekl, Franc Valentič, Jožef Weingerl in Franc Zadee, pešci: Franc Beziak, Anton Hohkraut, Franc Hronsky, Franc Hropl, Ivan Jabornik, Ivan Josinek, Ivan Klemenčič, Ivan Kos, Valentin Kuhar, Ivan Lubelj, Ernest Pajk, Ivan Šetine, Franc Sorene, I. Tomšek in Anton Vtrant ter stotniška trobentača Franc Fojt in Karl Kranje. Vsi odlikovanci pripadajo 47. pešpolku.

Načelnik ormoškega „Orla“ odlikovan. Nekdanji načelnik „Orla“ v Ormožu, posestnik Ivan Ivanu a ml. na Humu, ki se bojuje kot rezervni četovodja 87. pešpolka v Karpatih, si je s svojo hrabrostjo in austrashe ostjo pred sovražikom priboril srebrno zaslužno kolajno II. razreda in bil vrholuta povislan za narednika. Slava s ovenskim junakom!

Junški bratje. Topničar-podčastnik Alojzij Zelenko, doma iz Veržeja, se je začetkom vojske bojeval na južnem bojišču. Dne 9. septembra je bil ranjen v trebuh. Ležal je do dne 26. oktobra v bolnišnici. Dne 27. oktobra je zapet odpotoval nazaj k svoji četi. Zaslužil si je tam srebrno hrabrostno kolajno II. vrste. Dne 20. januarja pa je odšel na severno bojišče, kjer je z izrednim junaskim činom rešil več avstrijskih topov in je ostal, ko so že vsi popadali, sam pri topovih, jih sprožil proti Rusom, dokler ni prišla pomoč. Sam brigadir mu je stisnil roko v zahvalo, ga bogato obdaril in mu še objubil zlato kolajno. Tako se vojskujejo domovini in cesarju zvestoudani Slovenci! — Brat Martin je služil kot okrajni tajnik v Poli. Tudi on je bil od samega nadvojvoda Leopolda Salvatorja odlikovan z zaslužno kolajno. Tretji brat pa služi kot narednik pri topničarjih v trdnjavi Przemysl in je izvršil že tudi več junaskih činov. Slava slovenski hrabrosti!

Na koleri umrl je medicinec Franc Dečko, rodom Središčan. Bil je v najhujših bojih na severnem bojišču. Meseca svečana je bil ranjen; prepeljal si ga v bolnišnico v Nitro na Ogrskem; tam je pa dobil kolero, vsled katere je umrl mladi junak. Slava njegovemu spominu!

Mrtvi se oglašajo. Od Velike Nedelle se nam piše: O Francu Toplak iz Včanev, ki je služil pri 6. kr. pešpolku št. 87., stotnija, vojno-poštni urad 73, se je govorilo, da je našel v Galiciji smrt. Njegovi tovariši so pripovedovali, da ga je dne 26. avgusta ruska granata na kosce raztrgala. Dne 16. avgusta je pisal prvi in zadnjičkrat iz Galicije domov. Dne 9. marca t. l. pa piše zgoraj omenjeni svoji ženi: „Ljuba Mica! Naznanam Ti, da sem v ruskem ujetništvu že od meseca avgusta 1914 in da mi dobro gre. Imamo precej mrzlo na Ruskem. Nekaj časa sem bil skupaj z Hrščem in Bernikom, obadva od Velike Nedelle doma. Zdaj pa ne vem, kje da sta. Ljuba že a! Ostanj mi zdrava! Upam, da se še vidimo na tem svetu. Vas vse najpriazneje pozdravlja Vaš nepozabni nekdanji Franc Toplak.“

Ujetniki v Rusiji. „Kurjer Litevski“ poroča iz Vologde v Vzhodni Rusiji, da se je za tamkaj nastanjene ujetnike pobrigalo katoliško pomožno društvo; v Vjalki v Uralu se je tudi ustanovilo pomožno društvo, ki hoče ujetnikom olajšati njihovo usodo. V Orenburgu na sibirski meji je stanje ujetnikov zelo žalostno. Mraza je tam okrog 35 stopinj Celzija.

„Nazaj hodi.“ V Furlanji se je to zgodilo. Mož je šel na bojišče in dolgo časa ni bilo nobenega glasu o njem. Slednjič je prišel glas, za ubogo kmečko ženo strašen glas, da je mož padel... Zalovala je in verjela, da počiva on v krvavi zemlji v Galiciji. Mešo so brali za njim, v domači hiši so igrali in tugovali. Čas teče... Neko noč potрка nekdo na okno. Kdo je? Ker le trka, gre prestrašena žena k oknu, oglasil se mož, prav njegov glas je. Prestraši se žena in začne kričati: „pusti me! pusti me! smo že bral mašo za teboj, — zaprla je okno in se v solzah

topla vso noč. Pri županu ga tudi niso hoteli poznati, češ, da tisti s takim imenom je mrtev... Drugi dan seveda je bilo veselje, ker je on vstal od smrti. To v tolažbo onim, ki se vedno čakajo poročil o svojih dragih, dosej pogrešanih.

Praznovestvo. Zadnji čas krožijo vojne dopisnice, na katerih je prilepljena znamka z besedilom: „Nemci se bojimo Boga, sicer pa nikogar na svetu!“ Na dopisnicah se pravi, naj se tako besedilo piše vsak dan zaporedoma devetkrat na različne osebe in sicer brez podpisa, a prilepiti se mora na dopisnico označena znamka. Razpošiljalci teh dopisnic pravi, da ima vsak, ki to stori, pričakovati veliko veselje, kdor pa tega ne stori, ne bo imel nikake sreče. Nemški listi svarijo svoje ljudstvo pred tako neumnim praznovestvom.

Črnovojniki letnikov 1892, 1893 in 1894 so vpoklicani samo za čas vojne. Domobrantsko ministristvo je odredilo, da bodo črnovojniki, rojeni v letih 1892, 1893 in 1894, ki so bili vpoklicani pod orožje, podvrženi vojaški službi samo za čas vojske. Ko bo vojska končana, bodo poslani domov.

Maribor. Črnovojniki Egidij Zupan od 26. domobrantskega pešpolka si je dne 15. marca z britvijo prerezan vrat in bil takoj mrtev. Vzrok samomora je neznan.

Maribor. V soboto, dne 13. t. m., opoldne, je vojak v mestu Maribor v Gosposki ulici do magdalenske strani novega dravškega mosta zgubil čez 58 K. Kdor jih je našel, naj jih prinese v naše uredništvo in dobi za poštenost svoje plačilo.

Maribor. Umrl je 56 letni mesarski pomočnik in živinski prekupec Franc Fluher.

Šilvnica pri Mariboru. Dne 15. sušca t. l. zjutraj je umrl tukaj mnogoletni župan, član krajnega solskega sveta in veleposestnik Janez Komauer po dolgi boleznij v 73. letu starosti. Pogreb tega pri vseh strankah priljubljenega, zaslužnega in spoštovanega moža se je vršil v sredo dne 17. t. m. popoldne.

St. Ilj v Slov. gor. Posestnik Karl Kraner v Selici od avgusta ni dal nobenega glasu od sebe. Njegovi vojni tovariši, ki so se vojevali ob njegovi strani pri Przemysljanju in Grodeku, so pripovedovali, da je padel. Kranerjeva žena je bila vsa obupana, ko ni bilo od nikoder ne duha ne sluha o njenem možu. Pred kratkim pa je dobila iz Berešufke v Sibiriji pismo od svojega moža, v katerem ji piše, da še živi. Pismo je rabilo cele tri mesece, predno je došlo v St. Ilj. Kraner poroča, da se je vozil celih 30 dni po železnici, predno je došel v Berešufko. — Oglasil se je tudi posestniški sin Ignacij Masera, ki je ujet v kazanski guberniji na Ruskem. Njegov brat Franc Masera pa je bil radi hrabrosti odlikovan s srebrno kolajno.

Sv. Ana na Krembergu. V torek dne 9. marca so zvonovi naše farné cerkve naznanjali, da je umrla Ivana Žizek, rojena Rotman. Rajna je bila zvesta žena in skrbna gospodinja ter dobra mati svojih otrok. Bočehala je že več let. Zapustila je 4 nedorasle otroke, žalostnega moža, dva brata in eno sestro. Bila je, kakor tudi njen mož, vsem revežem velika dobrotnica. Pogreb se je vršil dne 11. marca predpoldne v spremstvu sosedov, sorodnikov, prijateljev in dveh gg. duhovnikov. Ljubi Bog daj blagi mamicji večni mir in pokoj!

Sv. Jurij ob Ščavnici. V ponedeljek, dne 1. t. m. smo spremili k večnemu počitku truplo Jakoba Cimermana, mladeniča v 20. letu. Rajni je bil priden in vzgleden mladenič in naročnik „Slovenskega Gospodarja“. Mlado življenje je umorila jetika. Pevski zbor mu je zapeel mlo nagrobnico. Dragi tovariš, spavaj sladko, dokler se enkrat ne snidemo tam nađ zvezdami!

Kapela pri Radgoni. Dopolnjevaje poročilo o izdelanih predmetih za naše vojake v vojni v „Slov. Gosp.“ št. 9 je še dostaviti, da so deklice najvišjih dveh razredov tudi izdelale 22 parov toplih zimskih nogavic, ki so se bile 11. januarja vposlate na „Rudeči križ“ v Gradcu, kateri je na prošnjo solskega sveta brezplačno prepustil potrebno množino volne.

Sv. Križ pri Ljutomeru. Trije junaki. Od naših vojakov so dosedaj bili trije odlikovani. Na severnem bojišču je bil odlikovan desetnik 26. črnovojnškega pešpolka Jožef Novak iz Iljaševca. Prejel je srebrno kolajno I. razreda. Dotičnik je hudo ranjen in je sedaj v bolnišnici na Šlezijškem. Druga dva junaka sta Franc Karba in Ivan Hanžekovič iz Ključarovec. S svojo hrabrostjo sta si zaslužila odlikovanja na južnem bojišču. Franc Karba je dobil srebrno kolajno II. razreda, Ivan Hanžekovič, narednik 87. pešpolka, pa je dobil zlato kolajno I. razreda in sicer dne 22. februarja. Ivan Hanžekovič, ki je pred vojako bil leto dni v Skadru v Albaniji, opisuje v pismu do svojih starišev svoje odlikovanje tako-le: Dan 22. februarja je bil najsmrečnejši in najčastnejši dan mojega življenja. Dobil sem namreč zlato kolajno I. vrste, ki je vredna do 160 K in vleče vsak mesec do smrti 30 K! Slavnost odlikovanja se je vršila tako-le: Bataljon se je postavil v štrikot. Od štirih mož, ki so bili odlikovani, ležita dva v bolnišnici. Mi dva s tovarišem, ki je imel tudi odlikovan biti, sva stala v sredi štrikotaja vojakov. Sedaj prihaja naš bataljonski poveljnik v spremstvu vseh častnikov. Poveljnik je imel najpomembnej nagovor celemu bataljonu, potem še nama. Ko je bil gotov, je stopil s konja, njegov pribočnik mu je prinesel škatljico s kolajnama. Gospod poveljnik prinesel kolajno naprej meni, potem še mojemu tovarišu, ter je podal vsakemu roko, isto so potem tudi storili

vsi častniki. Godba je zaigrala cesarsko pesem. Ko je godba nehala, smo zagromeli gromoviti trikratno „hurra!“ Drugi dan sem bil poklican k bataljonskemu raportu in tam sem dobil za mojo hrabrost še 100 K! Teh 100 K pa je hvaležni sin poslal svojim ljubim starišem, kar je za njega še posebno lepo in častno. Vsi križevski župljani se veselimo odlikovanja naših hrabrih vojakov, ter jim k zasluženemu odlikovanju iz srca čestitamo!

* **Ljutomer.** Trgovca g. Alojzija Vršič prodaja „Slovenskega Gospodarja.“ Na teden ga prodaja po 350 iztisov. Kdor nima „Slovenskega Gospodarja“ sam naročenega, si ga lahko pri njem kupi.

* **Ljutomer.** Odlikovan je bil na južnem bojišču za več junaških činov s srebrno kolajno II. razreda četovodja Alojz Dunaj, doma iz Cezanjejec. Torej imamo v naši županiji že pet odlikovancev.

* **Ljutomer.** Umrl je krojač g. Jožef Jelovšek. Pokojnik je bil zaveden Slovenec ter znan tudi kot izborni gledališki igralec na našem odru, svoje dni pa tudi v Ljubljani pri rokodelskem društvu. Naj v miru počiva!

* **Središče.** „Sveća vojska“, veseli se! Novi prostovoljci in prostovoljke se ti priglašajo iz Središča. V nedeljo 14. t. m. smo imeli lepo obiskano ustanovni shod. Govori: žrtve alkohola, ničevi ugovori in abstinenca segli so vsrca poslušalcev in ti privabili 57 novih ljubiteljev, 19 abstinentsov in 38 zmernikov. „Mladi junaki“ štejejo na tukajšni šoli 64 malih abstinentsov in abstinentsk. Četa mlada! Ne vstrašiš se te žavnega začetka! Vstrajaj, kakor si začela, ker boš se za vzdržnosti našela sveta!

* **Sv. Lovrenc v Slov. gor.** Iz naše županije je odšlo na bojišče okoli 500 mladeničev in mož. Večje število od teh je že dalo življenje za domovino, nekateri pa so ujeti v mrzli Rusiji. Skrbeli bomo, da postrežemo z natančnejšimi podatki.

* **Vurberg pri Ptuj.** Družina Kolarič je dobila s severnega bojišča poročilo, da je tam dne 10. febr. nenađoma umrl neki Franc Kolarič. Ker je na Vurbergu več Kolaričev, a ni nobene rodbine, ki bi ime la kakoga Franca Kolariča na bojišču, se gre gotovo tovo za Kolariča, ki je sicer pristojen na Vurberg, a je kje drugod prebival. Poročilo je poslal z bojišča Stefan Čelofiga, korporal pri zdravniškem oddelku domobranskega pešpolka št. 3. — Oskrbništvo hiralnice poljskih beguncev v vurberskem gradu nam naznanja, da je tam pegasti legar ponehal.

* **Marenberg.** Na občnem zboru Dekliške Zveze dne 7. sušca pri Sv. Janezu nad Marenbergom se je izvolil sledeči odbor: predsednica Kolar Terezija, podpredsednica Vrtič Justina, tajnica Arih Marija, blagajnica Kolar Marija.

* **Mislinja.** Na severnem bojišču je padel delavec Jakob Križovnik. Bil je eden najmočnejših mož naše okolice. Zapustil je ženo in sinčka. Naj mu bo tuja zemlja lahka!

* **Konjice.** P. n. članom Katoliškega političnega društva v Konjicah se od načelstva uljudno naznanja, da se vsakoletni občni zbor na Jožefovo, dne 19. marca, radi vojske preloži na poznejši in ugodnejši čas.

* **Dramlje.** Lepa vrsta prijateljev je na dan 40 mučencev dne 10. marca t. l. spremljala k večnemu počitku blažega krčmarja Jakl-na. V mladosti je bil stražnik na dunajskem cesarskem dvoru ter spreten mesar in kuhar. Pred dvema letoma mu je edini sin na Dunaju naglo umrl. N. p. v m. — Neko-liko vemo, deloma pa slutimo, da je že 12 naših vojakov na vojski umrlo. Šest jih je ujetih.

* **Celje.** V soboto dne 6. marca smo spremili k zadnjemu počitku vrliga 30 letnega mladeniča Jakoba Caf. Rajni je bil ud bralnega društva pri sv. Rupertu v Slov. gor. Zadnji dve leti je izvrševal službo kot vrtnar v Giselova-bolnišnici v Celju. Bil je priljubljen pri celim bolniškim predstojništvu. Naj mu bo zem-lja lahka!

* **Iz celjskega okraja.** Prijatelj lista nam piše: Merico moke so nam določili. Upamo, da bodo množno, ki je bila prvotno določena, povečali. Za produk, kako in kam se naj pošnje delajo v zadevi zapore žita, in moke se uredništvu zahvaljujemo. — Čudno pa je, da se šnopsarske beznice ne zapro. Koliko delavcev nam šnops pokvari! Koliko družin stori nesrečnih! Prosim naj se za prepoved šnopsa. Dobro bi bilo, ako bi se nadzorovale policijske ure pri gostilnah.

* **Zaprisega vojakov v Zalu.** V četrtek, dne 11. m. se je vršila v župnijski cerkvi v Zalcu slove-sna zaprisega v zadnjem času vpoklicanih črnovop-nikov. Ob 7. uri predpoldne so preč. g. kaplan Fran Schreiner vpričo poveljujočih gg. častnikov, nad 800 mož broječega vojaštva in mnogoštevilnega odličnega občinstva služili sv. mašo, s katero so združili tudi molitev za cesarja. Po sv. maši so stopili na prižni-co in so vojake s prisrčnim, globoko premišljenim na-govorom o svetosti prisega, o trdnem zaupanju na bo-žo pomoč pripravili na slovesni trenutki prisega. Po jedrnatem nagovoru v obeh deželnih jezikih je mož-vo slovesno priseglo zvestobo presvetlemu cesarju. — Še veličastnejša slavnost se je vršila istotam dne 17. februarja, ko je po stem načinu in sporedu priseglo 1300 mož.

* **Rečica ob Savinji.** Na Marijin praznik, dne 25. t. m., popoldne po večernicah, zboruje naša poso-tilnica in konsumno društvo pri Čuješu. Slišali bode-mo, kako sta napredovala ta dva naša gospodarska zavoda v preteklem letu, prišel bo pa tudi med nas

nadrevizor Vladimir Pušenjak, da govori o raznih v sedanjem času važnih gospodarskih vprašanjih. Pri-čejo naj može kakor tudi žene k zborovanju!

* **Solčava.** V Solčavi so stariši, ki imajo po več sinov v vojski in sicer: Helena Štifter, p. d. stara Bečica, ima štiri sinove pri vojaki; France je na bojišču v Galiciji, Peter, korporal, je bil na južnem bojišču močno ranjen, prepeljali so ga v bolnišnico v Inomost; pozneje je prišel se domov zdraviti in ko je čisto okrevaj, je šel zopet na bojišče. Gospodarja Jo-žeta so pa pozneje vzeli k vojakom. Moral je ženo in otroke zapustiti. Tuži Lovre je bil odrajan kot črno-vojniki. Najboljše moči so šle se za našega presvitele-ga cesarja in našo domovino boriti. Bog daj, da bi že bila v kičkem času zmaga na naši strani! Janez Plesnik v Logarski dolini ima štiri sinove na boji-šču: Franca, Karla, Toneta in Lojzeta. Kreпки kore-njaki so naši fantje, ki so srkali sveži zrak Solčavs-kih planin!

* **Dol pri Hrasniku.** Na pondeljek pred pepel-ico je bila ob veliki udeležbi procesija k Sv. Juriju nad Hrasnikom, kjer je bila pridiga in sv. maša, da bi vsomogočn, če je njegova volja, odtegnil od nas šibo voške ter nam poslal zaželjeni mir.

* **Artiče.** V nedeljo, dne 21. t. m., popoldne po večernicah, se vrši občni zbor naše posojilnice, pri katerem bo predaval nadrevizor Vladimir Pušenjak o raznih za sedanji čas, zlasti za kmečki stan važnih gospodarskih vprašanjih. Gospodarji in gospodinj-e, fantje in dekleta, pridite!

* **Kozje.** V trgovini g. Druškoviča v Kozjem se prodaja „Slovenski Gospodar.“

* **Potres.** V torek, dne 16. marca, po noči krog 11. ure se je čutil po vsem Spodnjem Štajerskem pre-ječ močan potres. Potres so čutili tudi na Kranjskem, Hrvaškem in Primorskem. Posebno močni sunki so bili v ozemlju Savinje in Save.

* **Potres.** Iz Zalea: Po noči od 15. na 16. mar-ca se je čutil v Zalu ob 11. uri precejšnji potresni sunk; ob pol dveh zjutraj se je sunk nekoliko sla-beje ponovil. Škode ni dosejal nobena.

* **Prevorje.** V pondeljek, dne 15. sušca, zvečer ol. 10. uri 50 minut, čutil se je v dveh sunkih zapore-doma precej močan potres v smeri od severne strani.

* **Dramlje.** Močen potres nas je zbudil dne 15. marca 2 minuti po 11. uri.

* **Pogrešajo se:** Janez Port, infanterist pešpolka št. 27, vojna stotinja št. 13, 73, se pogreša že od sredine mesca av-gusta; Franc Port, pešec, domobranski pešpolk št. 26, 2. bataljon, vojna stotinja št. 5, vojna pošta št. 48. Odgovor se prosil na: Gregor Port, Lepa njiva, pošta Mozirje. — Jakob Pulko, pešpolk št. 47, 7. stotinja. Odgovor se prosil na: P. Pulko, Spodnja Korena pri Sv. Barbari nize Maribora. — Fr. Zmazek, pri poljskem lovskem bataljonu št. 7, 1. stotinja, vojna pošta št. 73. Odgovor se prosil na Julijano Zmazek, pose-stnica, Radoslavci št. 58, pošta Mala Nedelja. — Janez Frijdrieh, domobranski pešpolk št. 26, 1. bataljon, 3. sto-tinja. — Franc Kelo, pešpolk št. 87, 5. stotinja, vojna pošta št. 73. Odgovor se prosil na njegovo ženo Marijo Kelo, Gradš-če št. 171, Sv. Barbara v Hložah pri Ptuj. — Fran Ma-j-onič, pešpolk št. 47, 10. stotinja. Če kdo kaj ve o njegovi usodi, naj sporoči njegovi ženi Amaliji Majcenc, posestnik v Zitencih, pošta Sv. Jurij v Slov. gor. — Ivan Cvetko, lovski bataljon št. 7, 1. stotinja, vojna pošta št. 73. Odgovor na njegovo ženo Mico Cvetko, Globoko pri Brežicah.

* **Ptuj.** Kmetijsko bralno društvo v Krčevini pri Ptuj ima na Marjin praznik, dne 25. sušca, popoldne po večernicah, v bralni sobi svoj redni občni zbor z navadnim dnevnim redom. Pridite vsi člani in pripeljite nam še tuč novih.

Zadnja poročila došla v četrtek dne 18. marca.
Najnovije avstrijsko uradno poročilo.
Dunaj, 17. marca.
Avstrijski generalni štab uradno razglašja:
Na Rusko-Poljskem in v zahodni Galiciji so naše čete odbile včeraj (16. marca) več posameznih ruskih napadov.
Na karpatski bojni črti nobenih posebnih dogodkov, v okolici prelaza Vyskov so skušali sovra-žni oddelki s ponovnimi napadi po noči dobiti zopet nazaj postojanke, ki so jim jih naše čete odvzele. Na-padi so se popolnoma ponesrečili.
Na južni strani Dnjestra se na nekaterih mestih boji nadaljujejo. Položaj se ni spremenil. Na-pad sovražne infanterije na južni breg reke Prut na izhodni strani Černovic je bil po našem og-nju kmalu odbit.
Radko Dimitijev feldmaršal.
Geneva, 17. marca.
Ruski car je imenoval poveljnika III. ruske ar-mije in bivšega bolgarskega generala Radka Dimi-triewa za feldmaršala.

Podmorski čoln 29.
Nemški podmorski čoln št. 29 je potopil na en dan 4 angleške ladje. Poveljnik čolna je kapitan Weddingen, ki je že lanskega leta potopil s čolnom št. 9 tri angleške ladje.

Nemiri v Mexiki.

V Mexiki se različni ustaški vodje med seboj vojskujejo. Varnosti ni prav nobene. Dežela grozno trpi vsled neprestanih ustaj.

Loterijske številke.

Trst, dne 10. marca: 58 7 32 26 16.
Dunaj, dne 13. marca: 6 34 7 68 4.

Listnica uredništva.

Sv. Lovrenc v Slov. gor., Solčava, Prihova: Bomo porabili ob priliki. — Pisma z bojišča, ki danes niso prišla na vrsto, objavimo prihodnjič, ali pa jih odstopimo „Stra-ži.“ — Prihova pri Mozirju: Po našem mnenju bi tak dopis malo pomagal, pač pa bi lahko vzbudil novo sovraštvo. Če bi ga v celoti objavili, bi ga oblast gotovo zaplenila. Poročajte raje kaj drugega. Pozdravljeni! — Maribor: Pri najboljši volji Vaše notice o surovosti, ki se je dogodila na kolodvoru, ne mo-remo objaviti, ker bi bili zaplenjeni.

Iščem 181

gostilno

v najem ali na račun v Mariboru. Naslov: Pristovnik, Gaberje št. 104 pri Celju.

Kupim malo hišo

v Hočah ali v Petrovčah pri Celju z dvema sobama, majhnim gospodarskim poslopjem, kletjo, vrtom in vodnjakom — vse mora biti v dobrem stanu. Cena ne čez 4300 K. Ponudbe do 28. marca na upravništvo „Slov. Gospodarja.“ 190

Zelim pridno, pošteno in zdravo, šole prosto

sirotico

za svojo vzeti. Sem posestnik. Naslov: „Hribolazec“, Hoče, 183.

Išče se 186

mizarski učeneč.

Vstopi lahko takoj pri Nikolaju Benkič, Krčovina 140, Maribor.

Odda se pohištvu

iz mehkega lesa, „mahagoni“ barvano, za spalno sobo. Cena 150 kron. Krčovina št. 140 pri Mariboru, ojnata tovarna. 187

Išče se pridna, zvesta, zelo snažna

dekla

k rodbini brez otrok. Naslov v upravništvu pod „Dekla.“ 185

Zelim vzeti

zemljo v najem

mogoče s hišo vred, ali pa samo njivo, blizu Maribora. Naslov: Andrej Koren, Maribor, Koroška cesta 106. 189

Muzikavtomat (Musik-Orchestrion)

se radi opustitve obrt po ceni prod. Maribor, Tržaška cesta št. 36. 184

Gospodična

z dobro šolsko izobrazbo, iščeta službo v kakšni pisarni. Naslov pove upravništvu tega lista. 177

P iložnostni nakup.

Lepo posestvo, 5 do 6 oralov zemlje, se takoj prod. Hiša z 4 so-bami, gospodarsko poslopje, svinjski hlev, 3 glave govede, stu-deneč in njive pri hiši, gozd. Pobrežje pri Mariboru, Zwetend-orferstrasse št. 57. 194

Trgovski pomočnik

ali prodajalka se sprejme v trgovini z mešanim blagom in se-meni M. Berdajs, Maribor. 188

Oženjen volovski hlapec

in dva viničarja se sprejmejo pri gasničnem oasrbništvu v Dornavi pri Ptuj, pošta Moškancji. 160

Trte

prodajam veled vojske a. I. vrsta po 8 krajcarje in pol ali 7 h. več boljših vrst. Naslov: Franc Ranč Sv. Lovrenc v Slov. goricah pošta Juršinci pri Ptuj. 149

služba organista

pri Sv. Benedktu Sl. G Ker je doseganji orgljar moral k vojakom oditi, se služba razpiše. Orgljar, ki je obenem cerkvenik, ima stanovanje, vrt in plačilo. — Nastop hitro. — Cerkevno pred-stojništvo. 197

Razpisana je začasno

služba organista

pri arhidijakonaški in nadžupnijski cerkvi v Konjicah ter se lahko kar nastopi plačilo po dogovoru. Cerkevno predstojništvo v Konjicah 16. marca 1915. Fran Hrstelj, arhidijakon. 196

Oskrbništvo hiralnice v

Vurbergu

pri Ptuj naznanja, da je pegasti legar tukaj ponehal in se obdu-svo prosil, da bi ljudje iz okolice sopot prinesli različne stvari in jestvino na prodajo, n. pr. svi je za klanje, slanino, jajce, z lje, repo, fižol, krompir, sir, smetano, maslo itd. Plačano bo vse takoj in po dobri ceni, rabi se nujno. 195

Majerja

s 3 — 4 delavskimi močmi takoj sprejem. Prostor blizu Maribora. Poudbe pismeno na upravništvo pod „Majer št. 154.“

Trsje

subocepljeno na Rup-Portalis ima na prodaj Franc Trobentar, Bre-sterlica št 53 P. Maribor. Cena 12 vin. komad. Oglasiti se je v 14. dne. 189

Na prodaj gostilna

z lepim posestvom pri glavni cesti in romarski cerkvi; zelo primerno za trgovino. Lahki plačilni pogoji. Več se izve pri Franc Repolusk, Ruše pri Mariboru. 189

Tesarje

za izdelavo barak

pri Pragerskem sprejme proti do-breemu plačilu starbenik Julij Glaser, Maribor, Melinghof. 171

Velika svota denarja

se zamore naključiti vsako-mur, ki postane naš naročnik. Brezplačna pojasnila pošilja: Srečkovno zastopstvo št. 15, Ljubljana. 154

Iščem spretno

prodajalko

smočna slovensčina in nemščina — manufakturnistinja oziroma vo-jščina prostega manufakturnista z dobrimi spriči ali. Vstop v službo 15.—30. marca. Plača po dogovoru. Trgovina Ludvika Kuharič, Ormož. 157